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Özet: 

Şeffaflığın her geçen gün önem kazandığı ülkemizde, muhasebe standartlarına 
duyulan ihtiyaç artmaktadır. Bu artışın bir göstergesi olarak değerlendirilebilen Menkul 
Kıymetler veya Finansal Varlıklar hesap grubu, işletmeler için geçici yatırım amacı ile satın 
alınan veya satılan varlıkları ifade etmektedir. Yeni TTK'nın yürürlüğe girmesiyle Türkiye 
Finansal Raporlama Standartlarında Menkul Kıymetler hesap grubu önem arz etmektedir. 
Menkul Kıymetler hesap grubu Türkiye Tek Düzen Hesap Planından farklı olarak dört ana 
gruba ayrılmaktadır. Gerçeğe uygun değer farkı (GUDF) kar veya zarara yansıtılan finansal 
varlık veya borçlar, Vadeye kadar elde tutulacak yatırımlar, Kredi ve alacaklar, Satılmaya 
hazır finansal varlıklar olarak bölümlenmiştir. Bu bölümlendirme sonucu TFRS'ye ilk geçiş 
aşamasından önce Türkiye TDHP'na göre muhasebe ilkelerindeki sınıflandırmalar, TFRS 
hükümlerince farklılık gösterirse yeniden ve TFRS ilkelerine göre sınıflandırılması esas 
alınmaktadır. Ayrıca Muhasebe Standartlarına göre finansal varlık, finansal yatırım veya 
menkul kıymetlerin gerçeğe uygun değer yöntemine göre değerlendirilmesi de bir başka 
önemli durumdur.  

Bu çalışmada, Menkul Kıymetler hesap grubunun Türk Vergi Usul Kanunu'ndan 
TFRS'ye ilk geçiş aşamasında ne gibi farklılıkların ortaya çıktığını, Türkiye Tek Düzen Hesap 
Planındaki Menkul Kıymetler grubundaki hesapların TFRS'de hangi hesaplarla bağlantı 
kurulduğu MOMTOS-DR yazılımı kullanılarak açıklanmaya çalışılmıştır. 

Anahtar Kelimeler: Finansal Yatırım, Türkiye Finansal Raporlama Standartları, Gerçeğe 
Uygun Değer Yöntemi, MOMTOS-DR 

Jel Sınıflandırması: G10, G12, G18 
 

 

 

																																																													
1Muhasebe Lisans ve Muhasebe-Finansman Yüksek Lisans Mezunu, brhmkksl@gmail.com 
2Doktora Öğrencisi, Kastamonu Üniversitesi, Sosyal Bilimler Enstitüsü, Salih.gokbel@hotmail.com 



 
 

Yeni Ttk Çerçevesinde Tdhp Menkul Kıymetler Hesap Grubunun Tfrs1‘E Göre Açılış Finansal Tabloları’na Aktarılması   M. Erdoğan, İ. Köksal, S. Gökbel 

 
 

 

 

181 

TRANSFERING MARKETABLE SECURITIES ACCOUNT 

GROUP of TUCoA to OPENNING FINANCIAL STATEMENTS 

ACCORDING TO NEW TURKISH TRADE CODE as of TFRS . 

Abstract: 

 The need for accounting standards are increasing in our country which is 
transparency is important every day.  Marketable Securities or Financial Assets Account 
group, which can be considered as an indicator of this increase refers to temporary 
investments which are purchased or sold for enterprises. After the new TTK has come into 
force, Marketable Securities Account Group in Turkey Financial Reporting Standard have 
gained importance. Marketable Securities Account Group is divided into four main groups as 
different from Turkish Uniform Chart of Accounts. These are partitioned as, the fair value 
difference (GUDF), financial assets or liabilities which are at fair value profit or loss, 
investments held-to maturity, loans and receivables, financial assets avaible for sale. 
According to this segmentation results, if accounting principles classification in the Turkish 
Uniform Chart of Accounts show differences with the IFRS rinciples, reclassification 
according to IFRS is performed and provisions of IFRS will be taken as basis before the first 
transition phase to IFRS. Additionaly, the evaluation of the fair value method of financial 
assets, financial investments and marketable securities is another important case. 

 In this study, it has been explained that, what differences arise transition to IFRS 
from Turkish Tax Procedural Code of Marketable Securities Account Groups in the first 
adaptation of IFRS  using MOMTOS-DR software, and Turkish Uniform Chart of Accounts 
Marketable Securities Group related with which account of IFRS. 

Key Words: Financial Investments, Turkey Financial Reporting Standards, Fair Value 
Method, MOMTOS-DR  

Jel Classification: G10, G12, G18 
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Yeni TTK Çerçevesinde TDHP3 MENKUL KIYMETLER Hesap 
Grubunun TFRS 14 ‘e Göre AÇILIŞ FİNANSAL TABLOLARI’NA 

Aktarılması 

 

1.1.Giriş 
Bu bölümde TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubunda bulanan hesap kalemlerinin 

Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal 
Raporlama Standardı (TFRS 1) çerçevesinde TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubunun 
TFRS’lerin ilk kez uygulandığı Açılış Finansal Tablolarına aktarılması örnek olaylar ile 
incelenecektir. Süreç, 

• TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubu 

• TFRS AB* Menkul Kıymetler hesap grubu 

• TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubunun TFRS’lerin ilk kez uygulandığı 
Açılış Finansal Tablolarına aktarılması şeklinde izlenecektir. 

 

1.2.TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubu 
Tekdüzen Hesap Çerçevesi, 11* Menkul Kıymetler hesap grubunu, 1** Dönen 

Varlıklar hesap sınıfında göstermiş; Hesap Planı, 110. Hisse Senetleri, 111. Özel Kesim 
Tahvil, Senet ve Bonoları, 112. Kamu Kesimi Tahvil, Senet ve Bonoları 118. Diğer Menkul 
Kıymetler, 119. Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü Karşılığı (-), hesaplarını da 11* Menkul 
Kıymetler hesap grubunda vermiştir.5  

Hesap Planı Açıklamaları, 11* Menkul Kıymetler hesap grubunu, “Faiz, geliri veya 
kar payı sağlamak veya fiyat değişmelerinden yararlanarak karlar elde etmek amacı ile geçici 
bir süre elde tutulmak üzere alınan hisse senedi, tahvil, hazine bonosu, finansman bonosu, 
yatırım fonu katılma belgesi, kar- zarar ortaklığı belgesi, gelir ortaklığı senedi gibi, menkul 
kıymetler ile bunlara ait değer azalma karşılıklarının izlenmesi amacıyla kullanılır.6 ve   

• 110. Hisse Senetleri Hesabını, “Geçici olarak, elde tutulan hisse senetlerinin 
izlendiği hesaptır.”;  

• 111. Özel Kesim Tahvil, Senet ve Bonoları Hesabını, “Özel sektörün çıkartmış 
olduğu tahvil, senet ve bonolar bu hesapta izlenir.”;   

• 112. Kamu Kesimi Tahvil, Senet ve Bonoları Hesabını, “Kamu tarafından 
çıkartılmış bulunan tahvil, senet ve bonoların izlendiği hesaptır.”;  

																																																													
3 Tekdüzen Hesap Planı 
4  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
5 1 Sıra No'lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği, Menkul Kıymetler.  
6 a.g.t. Menkul Kıymetler 
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• 118. Diğer Menkul Kıymetler Hesabını, “Hisse senetleri, kamu ve özel sektör 
tarafından çıkarılmış bulunan tahvil, bono ve senetlerinin dışındaki diğer menkul 
kıymetlerin takip edildiği hesaptır.”;  

• 119. Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü Karşılığı (-) Hesabını, “Menkul 
kıymetlerin borsa veya piyasa değerlerinde önemli ölçüde ya da sürekli olarak 
değer azalması olduğu tespit edildiğinde ortaya çıkacak zararların karşılanması 
amacı ile ayrılması gereken karşılıkların izlendiği hesap olarak ifade edilmiştir. ”;  

 

11*  MENKUL KIYMETLER  

110 HİSSE SENETLERİ  

111 ÖZEL KESİM TAHVİL, SENET VE BONOLARI  

112 KAMU KESİMİ TAHVİL, SENET VE BONOLARI  

118 DİĞER MENKUL KIYMETLER  

119 MENKUL KIYMETLER DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ 
KARŞILIĞI 

(-) 

 

TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubuna ait 31 Aralık 20XX-1 tarihli bilgiler 
aşağıdaki gibidir.  
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1.3.TFRS AB* Menkul Kıymetler Hesap Grubu 
Menkul Kıymetler Hesap Grubu, Finansal durum tablosu (bilanço)’nun, en 

azından, kapsanması gereken hesap gruplarını içerisindedir.7 Finansal Varlıklar TMS 
39 Finansal Araçlar: Muhasebeleştirme ve Ölçme Standardında düzenlenmiştir. Yine 
bu standarda göre Finansal Varlıklar dört ana gruba ayrılmaktadır. Bunlar; 

1. Gerçeğe uygun değer farkı (GUDF) kar veya zarara yansıtılan 
finansal varlık veya borçlar, 

2. Vadeye kadar elde tutulacak yatırımlar, 

3. Kredi ve alacaklar, 
4. Satılmaya hazır finansal varlık olarak ifade etmiştir. 8 

 
 Türkiye Muhasebe Standartları (TMS), menkul kıymetlerin veya kendi 
tanımına göre finansal varlıların temelde piyasa fiyatı ile değerlenmesini 
benimsemiştir. Yukarıda belirttiğimiz finansal varlık türlerinden hangisinde bulunursa 
bulunsun finansal varlıklar aktife ilk girişte TMS 39 Standardının 43. maddesine göre 
gerçeğe uygun değer yöntemi ile değerlendiğini ifade etmektedir.9 Ayrıca standarda 
göre finansal varlıkların muhasebeleştirilmesinde iki yöntemin uygulandığı 
açıklanmıştır. 

§ İşlem tarihi, 
§ Teslim tarihi olarak ifade edilmiştir.  

 İşlem tarihinde finansal varlıkların veya menkul kıymetlerin alışına, satışına yönelik 
işlemlerin gerçekleştirildiği, teslim tarihi  uygulamasında ise finansal varlıkların alış 
ve satışı teslim tarihinde gerçekleştirilmektedir. 

  Finansal varlıkların dönem sonlarında değerlemesi ise;  

 Vadeye kadar elde tutulacak menkul kıymetlerin dönem sonu değerlemesi itfa 
edilmiş maliyet bedeli ile değerlemeye tabi tutulduğu (Menkul Kıymetler için İtfa 
edilmiş maliyet bedeli: Maliyet bedellerine, değerleme günü itibari ile gerçekleşen 
faiz gelirlerinin maliyetlere ilave edilmesi ile belirlenip,  farklar sonuç hesaplarına 
aktarılır. 
 Alım satım amaçlı menkul kıymetlerin dönem sonu değerlemesi gerçeğe 
uygun değer yöntemidir. 
 Satılmaya hazır menkul kıymetlerin dönem sonu değerlemesi ise yukarıda 
değinildiği gibi alım satım amaçlı menkul kıymetlerin değerlemesi ile aynı olup 
gerçeğe uygun değer yöntemi ile yapılmaktadır. Değerlemeden doğan fark alım satım 
amaçlı menkul kıymetlerden farklı olarak öz kaynak ve bilançolara aktarılarak 
gerçekleştirilir.10  

 
																																																													
7 Finansal Tabloların Sunuluşuna İlişkin Türkiye Muhasebe Standardı (TMS 1) Hakkında Tebliğ, Sıra No:2, Md.54  
8 Finansal Tabloların Sunuluşuna İlişkin Türkiye Muhasebe Standardı (TMS 1) Hakkında Tebliğ, Sıra No:2, Md.16 a, b, c; TMS 

39 Finansal Araçlar Standardı, TMS 32, TFRS 7 
9 Menkul Kıymet veya Finansal Varlıklara ilişkin Türkiye Muhasebe Standardı (TMS 39) Hakkında Tebliğ, Md.43 
10 Menkul Kıymet veya Finansal Varlıklara ilişkin Türkiye Muhasebe Standardı ( B4, TMS 32-39, TFRS 9) Hakkında Tebliğ 
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MENKUL KIYMETLER hesap grubu hesapları Şekil:1-1’de  gösterilmiştir.11 

Şekil-1-1:  Finansal Durum Tablosu (Bilanço)’nun MENKUL KIYMETLER hesap grubu 
hesapları. 12 

A B * FİNANSAL YATIRIMLAR  

A B A GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY  

A B B ALIM  SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS39)  

A B C VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY  

A B D KREDİ ve ALACAKLAR  

A B E AKTİF BİR PİYASASI OLMADIĞI İÇİN 
MALİYETLE DEĞERLENEN FY 

 

A B F SATILMAYA HAZIR FY  

A B G TÜREV ARAÇLARDAN ALACAKLAR  

A B H DİĞER FİNANSAL VARLIKLAR  

A B I FY ERTELENMİŞ FİNANSMAN KAZANCI (-) 

A B J FY SAYIM FARKLILIKLARI (+/-) 

A B K FY DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI (-) 

 

1.4.TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubunun TFRS’lerin ilk kez 
uygulandığı Açılış Finansal Tablolarına aktarılması 

TFRS’lere geçiş tarihi itibariyle, TFRS açılış finansal durum tablosu düzenlenmesi, 
TFRS’ler çerçevesinde yapılan muhasebeleştirme işlemlerinin başlangıç noktasını teşkil 
eder.13 TFRS açılış finansal durum tablosunda aşağıdaki hususlara uyulur:14 

• TFRS’ler tarafından finansal tablolara yansıtılması zorunlu kılınan tüm Menkul 
Kıymetler TFRS açılış finansal durum tablosuna yansıtılır, 

																																																													
11 Erdoğan, Murat, 2012, Vuk'ndan TFRS'na Geçiş Rehberi, s.256 
12 http://www.mumeyek.org/CD_icerik/UFRS_HP.pdf adresinden sadeleştirilerek hazırlanmıştır. 
13 Finansal Tabloların Sunuluşuna İlişkin Türkiye Muhasebe Standardı (TMS 1) Hakkında Tebliğ, Sıra No:2, Md.6 
14 a.g.t. Md.10 
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• TFRS’lere geçmeden önceki muhasebe ilkelerine göre belirli bir sınıfta 
muhasebeleştirilmiş olmakla birlikte TFRS’lere göre farklı bir sınıfta 
muhasebeleştirilmesi gereken Menkul Kıymetler kalemleri yeniden sınıflandırılır, 

• TFRS açılış finansal durum tablosunda yer alan her türlü Menkul Kıymetler 
ölçümünde TFRS’ler uygulanır. 

 

TFRS açılış finansal durum tablosunda kullanılan muhasebe politikaları ile 
TFRS’lerin ilk kez uygulandığı finansal tablolarda sunulan dönemlerde kullanılan muhasebe 
politikaları birbiriyle aynı olmalıdır.15 Bir işletmenin TFRS açılış finansal durum tablosunda 
(bilançosunda) kullandığı muhasebe politikaları, TFRS’lere geçmeden önceki muhasebe 
ilkelerine göre sunulmuş aynı tarihli finansal durum tablosundaki muhasebe politikalarından 
farklı olabilir. Bu husus nedeniyle ilgili kalemlerde yapılan düzeltmeler, TFRS’lere geçiş 
tarihinden önceki olay ve işlemlerden kaynaklanır. Dolayısıyla, TFRS’lere geçiş tarihi 
itibariyle, söz konusu düzeltmeler doğrudan dağıtılmamış kârlar içerisinde (veya uygun 
olması durumunda farklı bir öz kaynak kalemi içerisinde) muhasebeleştirilir.16 

İşletmelerin, TFRS’lere geçiş tarihi itibariyle, TFRS’lere geçmeden önceki muhasebe 
ilkelerinin gerektirmediği ancak TFRS’ler çerçevesinde yapılması gerekli kılınan bazı 
tahminlerde bulunması gerekebilir. Yapılan tahminler, TFRS’lere geçiş tarihi itibariyle 
mevcut koşulları yansıtır.17 

TMS 1 Finansal Tabloların Sunuluşu ile uyum sağlanması açısından, TFRS’lerin ilk 
kez uygulandığı finansal tablolarda, karşılaştırmalı bilgi içeren en az üç finansal durum 
tablosuna (bilançoya), iki kapsamlı gelir tablosuna, iki bireysel gelir tablosuna (sunuluyor 
ise), iki nakit akış tablosuna, iki öz kaynak değişim tablosuna ve ilgili dipnotlarına yer 
verilir.18  

VUK esaslarına göre hazırlanmış bulunan  

• Bilanço, TFRS çevrimi sonrasında  

• Kapsamlı Finansal Sonuç Tablosunun Diğer Kapsamlı Gelir kısmı,  

• Nakit Akış Tablosu, 

• Öz kaynak Değişim Tablosu ve  

• Finansal Durum Tablosu oluşumunu sağlar; 

• Gelir Tablosu kullanılarak da Kapsamlı Finansal Sonuç Tablosunun Finansal 
Sonuç Tablosu kısmı hazırlanmış olur. 

1.4.1. Senaryo 
KÖKSAL İşletmesi, geçici yatırım amacı ile gerçekleştirdiği ERDOĞAN İşletmesine ait 
																																																													
15 a.g.t. Md.7 
16 a.g.t. Md.11 
17 a.g.t. Md.16 
18  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34, Md.21 
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• 1,500 adet hisse senedini 24.12.20XX'te tanesini 2.73 TL'den alarak bankalar 
hesabında bulunan 89,361.00 TL'den ödemiştir. Hisse senedi alımını banka aracılığı 
ile yaptığı için bankaya 75.00 TL komisyon ödemiştir. 

• İşletme daha sonra 13.12.20XX tarihinde elinde bulunan hisse senetlerinden 280 
adedini tanesi 2.75 TL üzerinden satmıştır. Satış işlemini yine bankalar hesabı 
üzerinden gerçekleştirdiği için işletme 21.00 TL komisyon ödemiştir. 

• Finans işlemlerindeki karışıklığın etkili olduğu 20.12.20XX tarihinde işletme geçici 
yatırım amacı ile elinde bulundurduğu hisse senetlerinden 220 adedini tanesi 2,72TL 
üzerinden satışını gerçekleştirmiş ve önceki satışta olduğu bankalar üzerinden işlemini 
gerçekleştirdiği için 18.00 TL komisyon kesintisine maruz kalmıştır. 

• İşletmenin elinde kalan 1,000 adet hisse senedinin değeri toplamda 730.00 TL değer 
kaybetmiş ve işletme bu kayıp üzerine hisse senetlerine karşılık ayırmıştır.  

• İşletme yıl sonunda değer düşüklüğüne uğrayan hisse senetlerinin dörtte birini 520.00 
TL'ye satmıştır. 

• Yine dönem sonunda değer düşüklüğüne uğrayan işletme kalan hisse senetlerinin üçte 
birini 492.00TL'ye satışını gerçekleştirmiştir.  

• Ertesi yıl kalan hisse senetlerinin 180 adedini tanesi 2,10TL'den satmıştır. 
• Kalan hisse senetlerinden 120 adedini ise tanesi 1.90 TL'den satmıştır. 

KÖKSAL İşletmesi, 01.12.20XX tarihinde özel kesime ait KIRIŞ İşletmesinin 

• Tahvillerini 1 yıl vadeli olarak %18 faiz getirisiyle 1000 adet tahvili 14,320.00 TL'ye 
satın almıştır. 

• 20.12.20XX tarihinde ise KIRIŞ İşletmesine ait tahvilleri 13,756.00 TL'ye, 
31.12.20XX tarihinde 14,864.00 TL'den satmıştır, 

• 31.12.20XX tarihinde ise özel kesime ait tahvillerin faiz getirisi alınarak vergisi 
ödenmiştir. 

KÖKSAL işletmesi,  Kamu kesimine ait  

• 90 gün vadeli tahvilleri 01.12.20XX tarihinde yıllık %15 faiz getirili ve vade sonunda 
ödemeli tahvilleri 9,845.00 TL'ye satın almıştır. 

• Cari döneme(31.12.201X) ait devlet tahvillerinin getirisi tahakkuk etmiştir. 
• Vade sonunda ise kamu kesimine ait faiz getirisi tahsil edilmiştir. 

KÖKSAL İşletmesi,  24.12.20XX tarihinde Diğer menkul kıymetler hesabında işlem gören 

• Menkul kıymetlerden 4,800.00 TL'lik satın almış ve komisyon ödemiştir. 
• 24.12.20XX tarihinde ise geçici yatırım amacı ile satın aldığı diğer menkul 

kıymetlerden 1/4'ünü 1,320.00 TL'ye satmıştır. 
• 01.12.20XX tarihinde ise piyasadaki olumsuz gelişmelerden dolayı diğer menkul 

kıymetler hesap kalanın yarısı 1,748.00 TL'den satılmıştır. 
• Hesabın borç kalanı 1,800.00TL olumsuz gelişmelerden dolayı 1,635.00 TL'ye 

değerlenmiş ve 165.00TL değer düşüklüğü karşılığı ayrılmıştır. 

Not: 11 grubundaki alım, satım ve komisyon işlemleri bankalar hesabı üzerinden 
işlem görmektedir. 

 

1.4.2.TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubundan 110 Hisse Senetleri hesabı 
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31.12.20XX tarihi itibariyle VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 110  HİSSE 
SENETLERİ Hesabına yönelik veriler şöyledir.  

 
110 HİSSE SENETLERİ hesabında bulunan tutarlara ait açıklama, 

• [GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR], GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR edinme değeri, 

• [GUDFK/ZYFY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ], GUDFK/ZYFY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)], ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) için  

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ], ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO 
GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [AKTİF BİR PİYASASI OLMADIĞI İÇİN MALİYETLE DEĞERLENEN FY], 
AKTİF BİR PİYASASI OLMADIĞI İÇİN MALİYETLE DEĞERLENEN FY.  

• [SATILMAYA HAZIR FY] = SATILMAYA HAZIR FY 

• [SATILMAYA HAZIR FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ] = SATILMAYA HAZIR 
FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeridir. 

VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 110 HİSSE SENETLERİ Hesabına yönelik 
veriler kullanılarak yapılan çevrim sonucu şöyledir. 

Şekil: 1-2: Yeni TTK Çerçevesinde 110 HİSSE SENETLERİ HS.’nın TFRS 119 ’e Göre 
Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması 

																																																													
19  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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20 

Vergi Usul Kanunu'na göre Menkul Kıymetlerin değerlemesi kısaca aşağıdaki 
gibidir. 

Hisse senedi ve yatırım fonu belgeleri alış bedeli ile değerlenir, 

Ancak diğer menkul kıymetler borsa rayicinin varlığına göre değişmektedir. 
Borsa rayici varsa borsa değeri ile değerlenir. Borsa rayicinin yokluğunda ise getirisinin 
makul bir ölçüye göre belirlendiğinde alış bedeli ve getirinin eklenmesi şeklinde 
değerlenir. Fakat getirisi makul bir ölçüye göre belirlenemeyen durumlarda ise alış bedeli 
ile değerlenir. 

110 HİSSE SENETLERİ hesabı için geçici olarak elde tutulan hisse 
senetlerinin bu hesapta izlendiği ve hisse senedi alışlarının bu hesaba borç, elden çıkarılan 
hisse senetlerinin bu hesaba alacak kaydedildiğidir. 110 Hisse Senetleri hesabının alış 
bedeli üzerinden işlem gördüğü ve aktif bir hesap özelliği gereği borç kalanı vermesi ve 
borç kalanı veren hisse senetlerinin borsa değeri üzerinden değerlendiği, borsa değerine 
göre değerleme yapmayanlarda ise değerleme alış bedeli üzerinden gerçekleştirilir. alış 
bedeli ile satış bedeli arasındaki olumlu fark menkul kıymet karı hesabına, alış bedeli ile 
satış bedeli arasındaki olumsuz fark ise menkul kıymet zararına kaydedilir. 

• ([GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR] =  [GUDFK/ZYFY 
BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ]) hesabıyla, (2,100.00) = 2,100.00TL olarak ABA GUD 
FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL YATIRIMLAR hesabına,  

• ([GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR KAZANÇ/KAYIP] = 
[GUDFK/ZYFY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ] - [GUD FARKI K/Z YANSITILAN 
FİNANSAL VARLIKLAR]*-1 hesabıyla, 8.00TL olarak GEL GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FY KAZANÇ/KAYIP hesabına,  

•  [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)] = ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39 BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ 510.00TL 
olarak ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY TMS 39 hesabına,  

																																																													
20 www.MUMEYEK.org adresinde bulunan MOMTOS (Mumeyek Online Mali Tablo Oluşturma Sistemi) yazılımı aracılığı ile 

yapılan 110 HİSSE SENETLERİ HS. çeviri sonuç görüntüsü. 
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• [AKTİF BİR PİYASASI OLMADIĞI İÇİN MALİYETLE DEĞERLENEN FY] 
480.00TL olarak ABE AKTİF BİR PİYASASI OLMADIĞI İÇİN MALİYETLE 
DEĞERLENEN FY hesabına,  

• [SATILMAYA HAZIR FY] 1,050.00TL olarak ABF SATILMAYA HAZIR FY 
hesabına,  

• [FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ] SATILMAYA HAZIR FY 
BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - SATILMAYA HAZIR FY =30.00TL olarak FCA DKG 
FİNANSAL VARLIK DEGER FARKLARI DEĞİŞİMİ hesabına, 

• [DİĞER KAR YEDEKLERİ] (GUDFK/Z YANSITILAN FY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ- GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY) + (ALIM SATIM AMAÇLI ELDE 
TUTULAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - ALIM SATIM AMAÇLI ELDE 
TUTULAN FY TMS 39 )=15.00TL olarak FDL DİĞER KAR YEDEKLERİ 
hesabına, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP TMS 39] (ALIM 
SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ -- ALIM 
SATIM AMAÇLI ELDE TUTLAN FY)* -1 =-7.00TL olarak GEM ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP hesabına kaydedilir. 

VUK’tan TFRS’na Geçiş sürecinde bir DÜZELTME KAYDI yapılmayacaktır. 
Ancak anlaşılırlığı arttırmak amacıyla aşağıdaki gibi bir YEVMİYE MADDESİ çalışma 
kâğıtlarında SAĞLAMA aracı olarak kullanılabilir.   

       

01/OCAK/20XX
ABA GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 2.100,00
ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTLAN FY 510,00
ABE AKTİF BİR PİYASASI OLMADIĞI İÇİN MALİYETLE DEĞERLENEN FY 480,00
ABF SATILMAYA HAZIR FİNANSAL YATIRIMLAR 1.050,00

FHM  ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FİNANSAL VARLIK KAZANÇLARI/ KAYIPLARI7,00
EDA DKG FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ 30,00
FHL GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLIK KAZANÇ KAYIPLARI 8,00
110 HİSSE SENETLERİ 4.095,00

4.140,00 4.140,00
 

1.4.3.TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubundan 111 Özel Kesim 
Tahvil, Senet ve Bonoları hesabı 

31.12.20XX tarihi itibariyle VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 111 ÖZEL KESİM 
TAHVİL, SENET VE BONOLARI Hesabına yönelik veriler şöyledir.  
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111 ÖZEL KESİM TAHVİL, SENET VE BONOLARI hesabında bulunan tutarlara ait 
açıklama, 

• [GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR], GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR edinme değeri, 

• [GUDFK/ZYFY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ], GUDFK/ZY FY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)], ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) için  

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ], ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO 
GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [SATILMAYA HAZIR  FY] = SATILMAYA HAZIR  FY 

• [SATILMAYA HAZIR  FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ] = SATILMAYA HAZIR  
FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeridir. 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY ALIŞ FİYATI], VADEYE KADAR 
ELDE TUTULACAK FY ALIŞ FİYATI değeridir, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY NOMİNAL DEĞERİ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY NOMİNAL değeridir, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİ (YIL)], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİNİ ifade eder, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİ ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [NOMİNAL DEĞER ÜZERİNDEN YILLIK GETİRİSİ)], NOMİNAL DEĞER 
ÜZERÜNDEN YILLIK GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [İÇ VERİM ORANI], İÇ VERİM ORANININ belirlenmesinde kullanılır. 

VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 111ÖZEL KESİM TAHVİL, SENET VE 
BONOLARI Hesabına yönelik veriler kullanılarak yapılan çevrim sonucu şöyledir. 



 
 

Kastamonu  Üniversitesi, İktisadi  ve  İdari  Bilimler  Fakültesi  Dergisi, Ocak  2016,  Sayı:11 
 

 

192 

Şekil: 1-3: Yeni TTK Çerçevesinde 111 ÖZEL KESİM TAHVİL, SENET VE 
BONOLARI HS.’nın TFRS 121 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması 

  
22 

 Özel kesim tahvil, senet ve bonoları hesabı, özel sektör tarafından çıkarılmış 
tahvil, senet ve bonoların izlendiği hesap olarak açıklanmıştır. 23  111 hesabı alış bedeli 
üzerinden işlem görür ve bu hesap grubunun borç tarafı hesabın artışına, alım yapıldığını 
gösterirken, alacak tarafı ise satış yapıldığını göstermektedir. Ayrıca tahvillerden elde edilen 
faiz, faiz gelirleri hesabına, tahvil, senet ve bonoların satışından elde edilen kar menkul 
kıymet karına, satışından elde edilen olumsuz fark ise menkul kıymet zararına kaydedilir. 
Hesap borç aktifte kayıtlı bir hesap özelliği gereği borç kalanı verir ve kalan hesap 
işletmenin sahip olduğu tahvil, senet ve bonoların borsa değeri üzerinden, borsa dğerine göre 
değerleme yapmayanlarda ise alış bedeli üzerinden elde bulunan tutarı göstermektedir.24 

 Özel Kesim Tahvil, Senet ve Bonoları hesabının bilanço değerini tespit etmek 
için, Değer Düşüklüğü Testi yapılmıştır.  

• Bu bağlamda TFRS için kullanım değeri, [GUD FARKI K/Z YANSITILAN 
FİNANSAL VARLIKLAR], GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL 
VARLIKLAR edinme değeri= GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL 
VARLIKLAR BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ ( 10,500.00TL) ile belirlenir. ABA GUD 
FARKI K/Z YANSITILAN FY hesabına, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)] =ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ (TMS 39) 1,500.00TL, 
ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY TMS 39 hesabına, 

																																																													
21  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
22 www.MUMEYEK.org adresinde bulunan MOMTOS (Mumeyek Online Mali Tablo Oluşturma Sistemi) yazılımı aracılığı ile 

yapılan 111 ÖZEL KESİM TAHVİL, SENET VE BONOLARI HS. Çeviri sonuç görüntüsü. 
23 Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği, Menkul Kıymetler Hesabı, Özel Kesim Tahvil, Senet ve bonoları Hesabı 
24 Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği, Menkul Kıymetler Hesabı, Özel Kesim Tahvil, Senet ve Bonoları Hesabı 
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• [SATILMAYA HAZIR FY] = SATILMAYA HAZIR FY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ 2,250.00TL, ABF SATILMAYA HAZIR FİNANSAL VARLIKLAR 
hesabına,  

• [FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ] = SATILMAYA HAZIR 
FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - SATILMAYA HAZIR FİNANSAL VARLIKLAR 
250.00TL, FCA DKG FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ 
hesabına, 

• [GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY KAZANÇ/KAYIP], (GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ- GUD FARKI K/Z YANSITILAN 
FY )*-1 = -500.00 değeridir, GEL GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 
KAZANÇ/KAYIP hesabına, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP], (ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - 
ALIM SATIM AMAÇI ELDE TUTULAN FY)*-1 = -180.00 GEM ALIM SATIM 
AMAÇLI ELD TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP (TMS39) hesabına, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİ (YIL)], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİNİ ifade eder, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİ ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [NOMİNAL DEĞER ÜZERİNDEN YILLIK GETİRİSİ)], NOMİNAL DEĞER 
ÜZERÜNDEN YILLIK GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [İÇ VERİM ORANI], İÇ VERİM ORANININ belirlenmesinde kullanılır.  

VUK’tan TFRS’na Geçiş sürecinde bir DÜZELTME KAYDI yapılmayacaktır. 
Ancak anlaşılırlığı arttırmak amacıyla aşağıdaki gibi bir YEVMİYE MADDESİ çalışma 
kâğıtlarında SAĞLAMA aracı olarak kullanılabilir.   

        

01/OCAK/20XX
ABA GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 10.500,00
ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY 1.500,00
ABC VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY 1.062,40
ABF SATILMAYA HAZIR FY 2.250,00

EDA  DKG FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ 250,00
FH15 SHFV İLİŞKİN YENİDEN SINIFLANDIRILAN BİRİKMİŞ KAZANÇLARI/ KAYIPLARI62,40
FHL GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLI KAZANÇ/KAYIPLARI 500,00
FHM ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FİNANSAL VARLIK KAZANÇLARI/KAYIPLARI180,00
111 ÖZEL KESİM TAHVİL SENET VE BONOLARI 14.320,00

15.312,40 15.312,40
 

1.4.4.TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubundan 112 Kamu 
Kesimi Tahvil, Senet ve Bonoları hesabı 

31.12.20XX tarihi itibariyle VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 112 Kamu Kesimi 
Tahvil, Senet ve Bonoları Hesabına yönelik veriler şöyledir.  
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112 KAMU KESİMİ TAHVİL, SENET VE BONOLARI hesabında bulunan tutarlara ait 
açıklama, 

• [GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR], GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR edinme değeri, 

• [GUDFK/ZYFY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ], GUDFK/ZY FY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)], ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) için  

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ], ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO 
GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [SATILMAYA HAZIR  FY] = SATILMAYA HAZIR  FY 

• [SATILMAYA HAZIR  FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ] = SATILMAYA HAZIR  
FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeridir. 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY ALIŞ FİYATI], VADEYE KADAR 
ELDE TUTULACAK FY ALIŞ FİYATI değeridir, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY NOMİNAL DEĞERİ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY NOMİNAL değeridir, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİ (YIL)], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİNİ ifade eder, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİ ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİNİ  ifade eder, 

• [NOMİNAL DEĞER ÜZERİNDEN YILLIK GETİRİSİ)], NOMİNAL DEĞER 
ÜZERÜNDEN YILLIK GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [İÇ VERİM ORANI], İÇ VERİM ORANININ belirlenmesinde kullanılır. 

VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 112 KAMU KESİMİ TAHVİL, SENET 
VE BONOLARI Hesabına yönelik veriler kullanılarak yapılan çevrim sonucu şöyledir. 
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Şekil: 1-4: Yeni TTK Çerçevesinde 112 KAMU KESİMİ TAHVİL, SENET VE 
BONOLARI HS.’nın TFRS 125 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması 

  
26 

 Kamu Kesimi Tahvil, Senet ve Bonoları hesabı kamu tarafından çıkarılan 
tahvil, senet ve bonoların izlendiği hesaptır. Hesap aktif hesap özelliği gereği artışların veya 
alışların borç kaydedildiği,satışların ise hesaba alacak yazıldığı, hesaptan elde eilen faizin faiz 
gelirleri hesabına, satıştan doğan olumlu farkın menkul kıymet karlarına, olumsuz farkın ise 
menkul kıymet zararlarına kaydedilmesidir. 111 hesabındaki değerleme özelliği bu hesap 
grubunda da geçerlidir. 

• Bu bağlamda TFRS için kullanım değeri [GUD FARKI K/Z YANSITILAN 
FİNANSAL VARLIKLAR], GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL 
VARLIKLAR edinme değeri= GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL 
VARLIKLAR BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ (3,300.00TL) ile belirlenir. ABA GUD 
FARKI K/Z YANSITILAN FY hesabına, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)] =ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ (TMS 39) 2,700.00TL, 
ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY TMS 39 hesabına, 

• [SATILMAYA HAZIR  FY] = SATILMAYA HAZIR  FY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ 3,020.00TL, ABF SATILMAYA HAZIR FİNANSAL VARLIKLAR 
hesabına,  

• [FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ] = SATILMAYA HAZIR  
FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - SATILMAYA HAZIR FİNANSAL VARLIKLAR 
20.00TL, FCA DKG FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ 
hesabına, 

• [GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY KAZANÇ/KAYIP], (GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ- GUD FARKI K/Z YANSITILAN 

																																																													
25  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
26 www.MUMEYEK.org adresinde bulunan MOMTOS (Mumeyek Online Mali Tablo Oluşturma Sistemi) yazılımı aracılığı ile 

yapılan 252 BİNALAR HS çeviri sonuç görüntüsü. 
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FY )*-1 =-100.00 değeridir, GEL GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 
KAZANÇ/KAYIP hesabına, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP], (ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - 
ALIM SATIM AMAÇI ELDE TUTULAN FY)*-1 =55.00TL GEM ALIM SATIM 
AMAÇLI ELD TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP (TMS39) hesabına, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİ (YIL)], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİNİ ifade eder, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİ ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİNİ  ifade eder, 

• [NOMİNAL DEĞER ÜZERİNDEN YILLIK GETİRİSİ)], NOMİNAL DEĞER 
ÜZERÜNDEN YILLIK GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [İÇ VERİM ORANI], İÇ VERİM ORANININ belirlenmesinde kullanılır.  

VUK’tan TFRS’na Geçiş sürecinde bir DÜZELTME KAYDI yapılmayacaktır.  

Ancak anlaşılırlığı arttırmak amacıyla aşağıdaki gibi bir YEVMİYE MADDESİ 
çalışma kağıtlarında SAĞLAMA aracı olarak kullanılabilir.   

        

01/OCAK/20XX
ABA GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 3.300,00
ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY 2.700,00
ABC VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY 1.035,00
ABF SATILMAYA HAZIR FY 3.020,00

EDA DKG FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ 20,00
FH15 SHFV İLİŞKİN YENİDEN SINIFLANDIRILAN BİRİKMİŞ KAZANÇLARI/KAYIPLARI 35,00
FHL GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNNASAL VARLIK KAZANÇLARI/KAYIPLARI 100,00
FHM ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FİNANSAL VARLIK KAZANÇLARI/KAYIPLARI55,00
112 KAMU KESİMİ TAHVİL SENET VE BONOLARI 9.845,00

10.055,00 10.055,00  

1.4.5.TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubundan 118 Diğer 
Menkul Kıymetler hesabı 

31.12.20XX tarihi itibariyle VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 118 DİĞER 
MENKUL KIYMETLER Hesabına yönelik veriler şöyledir.  

 

118 DİĞER MENKUL KIYMETLER hesabında bulunan tutarlara ait açıklama, 
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• [GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR], GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FİNANSAL VARLIKLAR edinme değeri, 

• [GUDFK/ZYFY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ], GUDFK/ZY FY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)], ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) için  

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ], ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39) BİLANÇO 
GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeri, 

• [SATILMAYA HAZIR  FY] = SATILMAYA HAZIR  FY 

• [SATILMAYA HAZIR  FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ] = SATILMAYA HAZIR  
FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ için bilanço günü yeniden değerlenmiş değeridir. 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY ALIŞ FİYATI], VADEYE KADAR 
ELDE TUTULACAK FY ALIŞ FİYATI değeridir, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY NOMİNAL DEĞERİ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY NOMİNAL değeridir, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİ (YIL)], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİNİ ifade eder, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİ ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİNİ  ifade eder, 

• [NOMİNAL DEĞER ÜZERİNDEN YILLIK GETİRİSİ)], NOMİNAL DEĞER 
ÜZERÜNDEN YILLIK GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [İÇ VERİM ORANI], İÇ VERİM ORANININ belirlenmesinde kullanılır. 
VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 118 DİĞER MENKUL KIYMETLER 

Hesabına yönelik veriler kullanılarak yapılan çevrim sonucu şöyledir. 

Şekil: 1-5: Yeni TTK Çerçevesinde 118 DİĞER MENKUL KIYMETLER HS.’nın TFRS 
127 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması 

  
28 

																																																													
27  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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• Hisse senetleri, kamu ve özel sektör tarafından çıkartılan tahvil, senet ve bonolar 
dışındaki menkul kıymetlerin izlendiği hesaptır. Bu hesap ile ilgili özellikler yukarıda 
bahsettiğimiz menkul kıymetlerin özelliğini taşımaktadır..  

• Bu bağlamda TFRS için kullanım değeri, [GUD FARKI K/Z YANSITILAN 
FİNANSAL VARLIKLAR], GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL 
VARLIKLAR edinme değeri= GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNANSAL 
VARLIKLAR BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ 1,250.00TL) ile belirlenir. ABA GUD 
FARKI K/Z YANSITILAN FY hesabına, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY (TMS 39)] =ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ (TMS 39) 1,530.00TL, 
ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY TMS 39 hesabına, 

• [SATILMAYA HAZIR  FY] = SATILMAYA HAZIR  FY BİLANÇO GÜNÜ 
DEĞERİ 1,302.00TL, ABF SATILMAYA HAZIR FİNANSAL VARLIKLAR 
hesabına,  

• [FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ] = SATILMAYA HAZIR  
FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - SATILMAYA HAZIR FİNANSAL VARLIKLAR 
-2.00TL, FCA DKG FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ 
hesabına, 

• [GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY KAZANÇ/KAYIP], (GUD FARKI K/Z 
YANSITILAN FY BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ- GUD FARKI K/Z YANSITILAN 
FY )*-1 =-50.00 değeridir, GEL GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 
KAZANÇ/KAYIP hesabına, 

• [ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP], (ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP BİLANÇO GÜNÜ DEĞERİ - 
ALIM SATIM AMAÇI ELDE TUTULAN FY)*-1 =30.00TL GEM ALIM SATIM 
AMAÇLI ELD TUTULAN FY KAZANÇ/KAYIP (TMS39) hesabına, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİ (YIL)], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY GETİRİ SÜRESİNİ ifade eder, 

• [VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİ], VADEYE 
KADAR ELDE TUTULACAK FY DÖNEMSEL GETİRİSİNİ  ifade eder, 

• [NOMİNAL DEĞER ÜZERİNDEN YILLIK GETİRİSİ)], NOMİNAL DEĞER 
ÜZERÜNDEN YILLIK GETİRİSİNİ ifade eder, 

• [İÇ VERİM ORANI], İÇ VERİM ORANININ belirlenmesinde kullanılır.  
VUK’tan TFRS’na Geçiş sürecinde bir DÜZELTME KAYDI yapılmayacaktır. 

Ancak anlaşılırlığı arttırmak amacıyla aşağıdaki gibi bir YEVMİYE MADDESİ çalışma 
kağıtlarında SAĞLAMA aracı olarak kullanılabilir.   

 

																																																																																																																																																																																														
28 www.MUMEYEK.org adresinde bulunan MOMTOS (Mumeyek Online Mali Tablo Oluşturma Sistemi) yazılımı aracılığı ile 

yapılan 118 DİĞER MENKUL KYMETLER  HS çeviri sonuç görüntüsü. 
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01/OCAK/20XX
ABA GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 1.250,00
ABB ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY 1.530,00
ABC VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY 850,00
ABF SATILMAYA HAZIR FY 1.302,00

EDA DKG FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI DEĞİŞİMİ 2,00
FH15 SHFV İLİŞKİN YENİDEN SINIFLANDIRILAN BİRİKMİŞ KAZANÇLARI/KAYIPLARI 50,00
FHL GUD FARKI K/Z YANSITILAN FİNNASAL VARLIK KAZANÇLARI/KAYIPLARI 50,00
FHM ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FİNANSAL VARLIK KAZANÇLARI/KAYIPLARI30,00
118 DİĞER MENKUL KIYMETLER 4.800,00

4.932,00 4.932,00  

1.4.6.TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubundan 119 Menkul 
Kıymet Değer Düşüklüğü Karşılığı (-) hesabı 

31.12.20XX tarihi itibariyle VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 119 Menkul Kıymet 
Değer Düşüklüğü Karşılığı (-) Hesabına yönelik veriler şöyledir.  

 
119 Menkul Kıymet Değer Düşüklüğü Karşılığı (-) hesabında bulunan tutarlara ait açıklama, 

• [HİSSE SENETLERİ DDK(-)],  

• [ÖZEL KESİM TSvB DDK(-)],  

• [KAMU KESİMİ TSvB DDK(-)],  

• [DİĞER MENKUL KIYMETLER DDK(-)],  

• [KANUNEN KABUL EDİLMEYEN GİDER(-)],  
VUK’na göre düzenlenen Bilançoda 119 Menkul Kıymet Değer Düşüklüğü Karşılığı 

(-) Hesabına yönelik veriler kullanılarak yapılan çevrim sonucu şöyledir. 

Şekil: 1-6: Yeni TTK Çerçevesinde 119 MENKUL KIYMET DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ 
KARŞILIĞI (-)  HS.’nın TFRS 129 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması 

 
30 

 Sermaye Piyasası Kanunu'na göre %10 dan fala değer kaybeden menkul 
kıymetler borsa rayici ile değerlenmektedir. İhtiyatlılık kavramına göre menkul kıymetler 
bilançoda gerçek değeri ile gösterilmesi sebebiyle karşılık ayrılması zorunlu kabul 

																																																													
29  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
30 www.MUMEYEK.org adresinde bulunan MOMTOS (Mumeyek Online Mali Tablo Oluşturma Sistemi) yazılımı aracılığı ile 

yapılan 119 MENKUL KIYMET DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI  HS çeviri sonuç görüntüsü. 
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edilmektedir. Ayrılan karşılık, Karşılık giderlerine borç kaydedilir ve denkliği için de 
Menkul Kıymet Değer Düşüklüğü hesabı alacaklandırılır.31  

• Bu bağlamda TFRS için kullanım değeri[HİSSE SENETLERİ DDK(-)],  

• [ÖZEL KESİM TSvB DDK(-)],  

• [KAMU KESİMİ TSvB DDK(-)],  

• [DİĞER MENKUL KIYMETLER DDK(-)],  

• [KANUNEN KABUL EDİLMEYEN GİDER(-)],   

• Bilanço Değeri olarak ortaya çıkan 895.00TL ABK DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ 
KARŞILIĞI (-) hesabına kaydedilir. Bu hesap grupta bulunan tüm menkul kıymet 
değer düşüklüklerinin toplamından oluşur. 

  

VUK’tan TFRS’na Geçiş sürecinde bir DÜZELTME KAYDI yapılmayacaktır. 
Ancak anlaşılırlığı arttırmak amacıyla aşağıdaki gibi bir YEVMİYE MADDESİ çalışma 
kağıtlarında SAĞLAMA aracı olarak kullanılabilir.   

01/OCAK/20XX
119MENKUL KIYMET DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI (-) 895,00

 ABK FY DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI 895,00

895,00 895,00
 

1.5.Sonuç  

1.5.1.TDHP Menkul Kıymetler hesap grubuna ait 31 Aralık 20XX-1 
tarihli bilgiler 

TDHP 11* Menkul Kıymetler hesap grubuna ait 31 Aralık 20XX-1 tarihli bilgiler aşağıdaki 
gibidir.  

Şekil: 1-7: VUK esaslarına göre 11* MENKUL KIYMETLER Hesap Grubu 

 
 

																																																													
31 KARACAN, Sami, 2012, Muhasebede Dönem İçi İşlemleri, Umuttepe Yayınları, s;220 
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1.5.2. TDHP Menkul Kıymetler hesap grubunun TFRS’lerin ilk kez 
uygulandığı 01 Ocak 20XX tarihli Açılış Finansal Tablolarına aktarılmış 
hali (Vergi Etkisi Öncesi) 

VUK’na göre hazırlanmış olan Bilançoda  

• 110 HİSSE SENETLERİ Hesabında yer alan tutar, TFRS Açılış Finansal Durum 
Tablosunda, GUD FARK K/Z YANSITILAN FY, ALIM SATIM AMAÇLI 
ELDE TUTULAN FY, AKTİF BİR PİYASASI OLMADIĞI İÇİN MALİYETLE 
DEĞERLENEN FY, SATILMAYA HAZIR FY, FİNANSAL VARLIK DEĞER 
FARKLARI DEĞİŞİMİ, GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 
KAZANÇLARI/KAYIPLARI, ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY 
KAZANÇLARI/KAYIPLARI hesaplarına;  

• 111 ÖZEL KESİM TAHVİL SENET VE BONOLARI Hesabında yer alan tutar, 
TFRS Açılış Finansal Durum Tablosunda, GUD FARK K/Z YANSITILAN FY, 
ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY, VADEYE KADAR ELDE 
TUTULACAK FY, SATILMAYA HAZIR FY, FİNANSAL VARLIK DEĞER 
FARKLARI DEĞİŞİMİ, GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 
KAZANÇLARI/KAYIPLARI, ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY 
KAZANÇLARI/KAYIPLARI, SHFV İLİŞKİN YENİDEN SINIFLANDIRILAN 
BİRİKMİŞ KAZAÇLARI/KAYIPLARI hesaplarına;  

• 112 KAMU KESİMİ TAHVİL SENET VE BONOLARI Hesabında yer alan tutar, 
TFRS Açılış Finansal Durum Tablosunda, GUD FARK K/Z YANSITILAN FY, 
ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY, VADEYE KADAR ELDE 
TUTULACAK FY, SATILMAYA HAZIR FY, FİNANSAL VARLIK DEĞER 
FARKLARI DEĞİŞİMİ, GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY 
KAZANÇLARI/KAYIPLARI, ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY 
KAZANÇLARI/KAYIPLARI, SHFV İLİŞKİN YENİDEN SINIFLANDIRILAN 
BİRİKMİŞ KAZAÇLARI/KAYIPLARI hesaplarına;  

• 118 DİĞER MENKUL KIYMETLER Hesabında yer alan tutar, TFRS Açılış 
Finansal Durum Tablosunda, GUD FARK K/Z YANSITILAN FY, ALIM SATIM 
AMAÇLI ELDE TUTULAN FY, VADEYE KADAR ELDE TUTULACAK FY, 
SATILMAYA HAZIR FY, FİNANSAL VARLIK DEĞER FARKLARI 
DEĞİŞİMİ, GUD FARKI K/Z YANSITILAN FY KAZANÇLARI/KAYIPLARI, 
ALIM SATIM AMAÇLI ELDE TUTULAN FY KAZANÇLARI/KAYIPLARI, 
SHFV İLİŞKİN YENİDEN SINIFLANDIRILAN BİRİKMİŞ 
KAZAÇLARI/KAYIPLARI hesaplarına;  

• 119 MENKUL KIYMET DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ KARŞILIĞI Hesabında yer 
alan tutar, TFRS Açılış Finansal Durum Tablosunda, FİNANSAL YATIRIM 
DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ Hesabına aktarılmaktadır;  

Özetle VUK’na göre hazırlanan bir bilançoda bulunan 11* MENKUL KIYMETLER 
Hesap Grubu, TFRS yapısı gereği sadece TFRS Açılış Finansal Durum Tablosuna 
değil  

Şekil: 1-8’de gözüktüğü üzere Solo Kapsamlı Finansal Sonuç Tablosu’nun Diğer 
Kapsamlı Gider / Gelir Tablosuna; 
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Şekil: 1-9’de gözüktüğü üzere Öz kaynaklar Değişim Tablosuna; 

Şekil: 1-10 ve Şekil:1-11’de gözüktüğü üzere Solo Finansal Durum Tablosunun birden 
fazla hesap grubuna bilgi aktarmaktadır.  

Şekil: 1-8: Yeni TTK Çerçevesinde 11* MENKUL KIYMETLER Hesap Grubunun TFRS 
132 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması Sonucunda oluşan SOLO KAPSAMLI 

FİNANSAL SONUÇ TABLOSU  

																																																													
32  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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Şekil: 1-9: Yeni TTK Çerçevesinde 11* MENKUL KIYMETLER Hesap Grubunun TFRS 
133 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması Sonucunda oluşan SOLO ÖZKAYNAK 

DEĞİŞİM TABLOSU  

																																																													
33  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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34 

																																																													
34 www.MUMEYEK.org adresinde bulunan MOMTOS (Mumeyek Online Mali Tablo Oluşturma Sistemi) yazılımı aracılığı ile 
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Şekil: 1-9:(Devamı) Yeni TTK Çerçevesinde 11* MENKUL KIYMETLER Hesap 
Grubunun TFRS 135 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması Sonucunda oluşan 

SOLO ÖZKAYNAK DEĞİŞİM TABLOSU  

																																																																																																																																																																																														
yapılan. çeviri sonucunda oluşan SOLO ÖZKAYNAK DEĞİŞİM TABLOSU görüntüsü. 

35  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 
Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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Şekil: 1-10: Yeni TTK Çerçevesinde 11* MENKUL KIYMETLER Hesap Grubunun TFRS 
136 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması Sonucunda oluşan SOLO FİNANSAL 

DURUM TABLOSU  

 
37 

																																																													
36  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
37 www.MUMEYEK.org adresinde bulunan MOMTOS (Mumeyek Online Mali Tablo Oluşturma Sistemi) yazılımı aracılığı ile 

yapılan. çeviri sonucunda oluşan SOLO FİNANSAL DURUM TABLOSU görüntüsü. 
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Şekil: 1-10’de Yeni TTK Çerçevesinde MENKUL KIYMETLER Hesap Grubunun TFRS 1’e 
Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması Sonucunda oluşan SOLO FİNANSAL DURUM 
TABLOSU Aktif ve Pasif toplamları arasındaki farkın  VUK Bilanço aktifi ile aynı olmadığı 
gözden kaçmamalıdır. Bu beklenen bir sonuç olur, VUK Bilançosu hesap gruplarının UFRS 
Finansal sonuç Tablosuna çevrilmesi gereğidir.  

Şekil: 1-11: Yeni TTK Çerçevesinde 11* MENKUL KIYMETLER Hesap Grubunun TFRS 
138 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması 

  
Şekil: 1-10 ve Şekil:1-11 incelendiğinde VUK’na göre hazırlanmış olan Bilançoda 

MENKUL KIYMETLER Hesap Grubunda yer alan tutarlar, TFRS Açılış Finansal Durum 
Tablosunda, daha detaylı ve bölümlendirilmiş Hesap Gruplarına aktarılmaktadır.  

1.5.3.TDHP Menkul Kıymetler hesap grubuna ve ilişkili hesaplara ait 31 
Aralık 20XX-1 tarihli bilgiler ve TFRS Açılış Finansal Tablolarına aktarımı 

																																																													
38  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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1.5.4.TDHP Menkul Kıymetler hesap grubunun ve ilişkili hesapların 
TFRS’lerin ilk kez uygulandığı 01 Ocak 20XX tarihli Açılış Finansal 
Tablolarına aktarılmış hali (Vergi Etkisi Öncesi) 
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1.5.5.TDHP Menkul Kıymetler hesap grubunun ve ilişkili hesapların 
TFRS’lerin ilk kez uygulandığı 01 Ocak 20XX tarihli Açılış Finansal 
Tablolarına aktarılmış hali (Vergi Etkisi Sonrası) 
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Şekil: 1-12: Yeni TTK Çerçevesinde 11* MENKUL KIYMETLER Hesap Grubunun TFRS 
139 ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması Sonucunda Gerçekleşen Karşılaştırmalı 

																																																													
39  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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(VUK/TFRS) Oran Analiz Değerleri 
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Şekil: 1-12:(Devamı) Yeni TTK Çerçevesinde 11* MENKUL KIYMETLER Hesap 
Grubunun TFRS 1 40  ’e Göre Açılış Finansal Tablolarına Aktarılması Sonucunda 
Gerçekleşen Karşılaştırmalı (VUK/TFRS) Oran Analiz Değerleri 
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40  Türkiye Finansal Raporlama Standartlarının İlk Uygulamasına İlişkin Türkiye Finansal Raporlama Standardı (TFRS 1) 

Hakkında Tebliğ, Sıra No:34 
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